

POLET

IZDAJA
FIZKULTURNA
ZVEZA
SLOVENIJE

DOGODKI PRIHODNJEGA
TEDNA
Hokejska tekma
Mladost : Ljubljana
v Sarajevu

Leto V. Štev. 1.

Ljubljana, 2. januarja 1949

FIZKULTURNI TEDNIK

Vsem bralcem — srečno Novo leto



TONE CERER



IVAN GUBIAN



MARJAN STIPETIC



PETER SEGEDIN



ZLATKO ČAJKOVIŠKI



JANEZ POLDA



DRAGUTIN MITIC



STJEPAN BOBEK



ALEKSANDER ZORIC



TINE MULEJ



KONRAD GRILC

★
1
9
4
9
★

★
1
9
4
9
★

Atletika
Od športov, v katerih smo po osvoboditvi najbolj napredovali, je prav gotovo atletika na prvem mestu. Ko smo pregledovali lanske letošne rekorde in uspehe naših atletov, smo bili izredno zadovoljni v vzponu naše atletike v letu 1947. V letu 1948. se je ta napredek nadaljeval in celo še stopnjeval. Jugoslovanski atleti so v tej sezoni od nedelje do nedelje popravljali rekordne liste tako, da je bilo zabeleženih v tem letu 34 novih državnih rekordov.

MOSKI

300 m: 35,4 Račić (Partizan),
400 m: 49,3 Sabolovič (Partizan),
48,9 Sabolovič (Partizan).
3000 m: 8:45,4 Stefanović (Partizan),
8:38,2 Stefanović (Partizan).
5000 m: 14:53,6 Stefanović (Partizan),
14:48,8 Segedin (Partizan),
14:46,4 Segedin (Partizan).
10.000 m: 31:35,8 Mišalič (Partizan),
31:24,8 Mišalič (Partizan).
4x100 m: 42,7 Partizan.
4x200 m: 1:32,4 Partizan.
Balkanska štafeta: 3:20,8 Partizan.
3000 m z zaprekami: 9:22,4 Stefanović (Partizan).
9:20,4 Segedin (Partizan).
Palica: 3,90 Samardžić (Partizan).
Disk: 50,15 Zerjal (Partizan).
Kopje: 67,06 Vujačić (Partizan),
70,86 Vujačić (Partizan).
Bomba: 78,21 Dangubič (Spartak).
Petobjoj: 3105 Rebula (Partizan).
Desetobjoj: 6517 Marčelja (Mladost).

ZENSKJE

800 m: 2:25,2 Repovž (Kladivar).
80 m zapreke: 12,5 Madjar (Spartak).
Daljina: 5,52 Koledin (Sloga),
5,85 Koledin (Sloga).
Krogla: 12,58 Radosavljevič (Budučnost).
12,82 Radosavljevič (Budučnost).
Disk: 38,78 Matej (Sloga),
39,68 Matej (Sloga),
40,70 Matej (Sloga).
Kopje: 38,33 Radosavljevič (Budučnost).
Bomba: 48,95 Muraus (Zelezničar).
Med prve letošnje največje mednarodne uspehe naše atletike moramo šteti zmago Djordje Stefanovića na velikem mednarodnem crossu Humanit v Parizu. V borbi z najboljšimi madžarskimi in francoskimi tekači je Stefanović odnesel zmago. Kot tretji se je plasiral član naše ekipe Franjo Mišalič.

Poseben dogodek za nas so bile letošnje olimpijske igre. Prvič v zgodovini naše atletike je sodelovala na olimpijskih igrah tako mnogoštevilna ekipa. Z Olimpijadi se naši atleti niso vračali brez uspehov. Gubijan je nosil seboj srebrno medaljo, torej drugi metalec kladiva na vsem svetu. Segedin je kot šesti tekmovalce priteknel na cilj v teku na 3000 m z zaprekami v teški borbi s specialisti na tej progi, švedskimi tekmovalci. Za seboj je pustil najboljši tekač Francije, Madžarske, Amerike itd. Kot sedma pa sta se plasirala Radosavljevičeva v metu krogle in Mirko Vujačić v metu kopja.

Pravi razmah je doživela naša atletika šele po olimpijskih igrah. Naši atleti so se vestno pripravljali za balkansko-srednjeevropske igre, ki bi morale biti sredi septembra v Beogradu. Razbijaško delo rumunskih fizikulturistikov je doseglo, da so se balkansko-srednjeevropske igre razpuštile. Vendar naši atleti niso klonili. Četverboj, ki je nadomestil te igre, je pokazal pravo moč naše atletike. Na tej prireditvi in na ekipnem prvenstvu FLR, ki ji je sledilo, so atleti zabeležili 16 novih državnih rekordov, med katerimi so nekateri visoke mednarodne vrednosti.

Ko letos prilizavamo lestvice najboljših evropskih ali svetovnih atletov, lahko na več mestih zapazimo imena naših atletov. Mirko Vujačić je

s svojim rezultatom v metu kopja 70,86 peti na svetovni lestvici in prekaša vse finske tekmovalce, kjer je met kopja njihova najboljša atletska disciplina. Danilo Zerjal je med petimi evropskimi metalci diska, ki so letos vrgli preko 50 metrov. Gubijan in Segedin sta svojo visoko kvaliteto dokazala na olimpijskih igrah.

Naša ženska atletika ki je pred vojno in tudi v prvih letih po osvoboditvi daleč zaostajala za moškimi, lahko rečemo, da je danes kvalitetno dosegla moške. Nekaj posameznice se je že danes uvrstilo v vrsto najboljših tekmovalk na svetu. Rekord Koledinove v skoku v daljino 5,65 m bi zadostoval za zmago na olimpijskih igrah. Radosavljevičeva se je približala 13 metriki meji, ki jo le malokatera Evropejka preseže. Matejeva je letos zabeležila rezultat preko 40 m, kar jo prav tako uvršča v mednarodni kvalitetni razred.

Boks

Jugoslovanski boksači so med številnimi društvenimi in mednarodnimi srečanji imeli tudi državni dvoboj med Jugoslavijo in Rumunijo. Jugoslovanski boksači so zmagali z rezultatom 10:6. Ta zmaga je toliko bolj pomembna, ker so rumunski boksači že pred vojno veljali za zelo dobro ekipo v Evropi.

Mednarodni dvoboji jugoslovanskih boksačev v letošnjem letu so bili naslednji:

Beograd : Budimpešta 5:1,
Partizan : Temišvar 11:5,
Partizan : ČAK (Praga) 10:6,
Milicioner : Milica (Praga) 14:2.

Zlasti pomembna je bila zmaga Partizana v Pragi nad češkim klubom ČAK, ki ima v svojih vrstah nekaj državnih reprezentantov. V teh borbah se je najbolj odlikoval Sovjanski, ki je premagal češkega prvaka Taubneka s k. o.

Kolesarjenje

Kolesarji so že takoj v začetku sezone dosegli dva velika mednarodna uspeha. Na dveh večletnih dirkah, ki sta se vršili istočasno: Praga—Varšava in Varšava—Praga, sta bila zmagovalca Jugoslavan. Na 1190 km dolgi, osam etapni progi Praga—Varšava je zmagal Aleksander Zorič. Na drugi, obratni, 848 km dolgi, petetapni progi Varšava—Praga pa je bil zmagovalac Avgust Prosenik. Naši vozači so na teh dveh dirkah v veliki mednarodni konkurenci pokazali svoje znanje in potrdili svoj sloves.

Drugi večji mednarodni uspeh naših kolesarjev so bile balkansko-srednjeevropske igre. Zopet sta žela največji uspeh Prosenik in Zorič, ki sta na 180 km dolgi progi zasedla drugo, oziroma tretje mesto.

Kolikor bolj uspešno so kolesarji pričeli sezono, toliko večjo nesrečo so imeli na največjih prireditvah Olimpijadi in svetovnem prvenstvu. Naša ekipa Zorič Prosenik, Strain in Poredski, ki je na Olimpijskih igrah vozila ves čas v vodilni skupini, je morala vsled mnogoštevilnih defektov odstopiti. Ista nesreča se je dogodila našim kolesarjem tudi na svetovnem prvenstvu v Amsterdamu.

Na domačih dirkah so imeli največ uspeha vozači. Poredski, ki je postal državni prvak v čestni vožnji, Zorič, ki je bil zmagovalce etapne dirke po Sloveniji in Hrvaški in Strain, ki je zmagovalce sedemetapne dirke po Jugoslaviji v čast kongresa Enotnih sindikatov.

Košarka

Košarka je športna disciplina, ki je dobila pravi razmah v naši državi šele po osvoboditvi. Vsako leto dosežajo naši košarkaši že na mednarodnih tekmah vidnejše uspehe. Ta kvalitetni dvig naše košarke je posledica širokega razmaha te igre po vseh krajih naše države. Glavna centra kvalit-

nih igralcev sta bila takoj po osvoboditvi Beograd in Zagreb. V zadnjem letu pa so se tudi košarkaši Ljubljane tako povzpeli, da že resno konkurirajo najboljšim Zagrebčanom.

Naše najboljšo moštvo Crvena zvezda je sprejelo v gosteh letos dve najmočnejši moštvi Madžarske in Rumunije. V obeh tekmah pa je morala kloniti. Rezultati so bili:

Puskas (Budimpešta) : Crvena Zvezda 45:39.
CFR (Bukarešta) : Crvena Zvezda 48:33.

V Zagrebu je gostoval najboljši Češki klub Sparta, ki je odigral dve tekm.

Sparta (Praga) : Jedinstvo 55:37.
Sparta (Praga) : Mladost 49:30.

Glavna preizkušnja naših košarkašev so bile balkansko-srednje evropske igre v Sofiji. Naša moška ekipa je zasedla na teh igrah med 8 državami četrto mesto, ženska ekipa pa šesto. Rezultati tekem:

Moški:
Jugoslavija : Madžarska 36:38.
Jugoslavija : CSR 38:41.
Jugoslavija : Bolgarija 27:33.
Jugoslavija : Rumunija 33:24.
Jugoslavija : Poljska 44:35.
Jugoslavija : Trst 39:24.
Jugoslavija : Albanija 112:16.
Zenske:
Jugoslavija : Madžarska 14:45.
Jugoslavija : Češka 24:32.
Jugoslavija : Rumunija 21:22.
Jugoslavija : Poljska 16:17.
Jugoslavija : Bolgarija 28:20.
Jugoslavija : Trst 30:15.
Jugoslavija : Albanija 80:9.

Kljub temu, da se je naša moška ekipa plasirala šele na četrto mesto, je za njo velik uspeh, da je izgubila z Madžarsko — prvakom iger — le z dvema košem razlike. Isto velja za žensko ekipo, ki je dve tekm (z Rumunijo in Poljsko) izgubila le z enim košem razlike.

Namizni tenis

Ce pregledujemo mednarodna srečanja naših športnikov vidimo, da so igralci namiznega tenisa zelo često gostovali ali pa sprejemali goste iz tujih držav. Zanimivo je tudi to, da so največje igrali z Čehoslovaki, ki spadajo med najboljše na svetu. Naša ekipa (Harangozo I in II ter Dolinar) se je z uspehom udeležila tudi svetovnega prvenstva tudi v Londonu. V mednarodnih srečanjih so naši igralci premagali državno reprezentanco Rumunije in Italije, obe z rezultatom 5:0.

Nogomet

Uspehi naših atletov so pomembni zato, ker so tako nenaadno dosegli velik vzpon. Naši nogometaši pa so že v letih pred vojno imeli precejšnje mednarodne uspehe. Kljub temu je letošnje leto najuspešnejše v zgodovini našega nogometa. Nedvomno je, da so naši nogometaši letos najbolj proslavili Jugoslavijo in dosegli največje uspehe vseh naših športnikov. V sedmih mednarodnih tekmah, ki jih je igrala naša državna reprezentanca v letošnjem letu, so Jugoslavan izgubili le eno tekmo, eno pa igrali neodločeno. Prinašamo pregled mednarodnih tekem:

Jugoslavija : Albanija 0:0.
Jugoslavija : Bolgarija 3:1.
Jugoslavija : Luxenburg 6:1.
Jugoslavija : Turčija 3:1.
Jugoslavija : Anglija 3:1.
Jugoslavija : Švedska 1:3.
Jugoslavija : Poljska 1:0.

Največji mednarodni uspeh naših nogometašev so bile olimpijske igre. Ze v predtekmovalnih so Jugoslavan izločili iz nadaljnega tekmovanja Luxenburg in Turčijo ter se tako plasirali v polfinalno tekmovanje. Tu so imeli za nasprotnika moštvo Anglije, ki je po mnenju strokovnjakov eno najboljših moštev na svetu, saj so igrali celo z reprezentanco evropskega kontinenta. To igro je odločila Jugoslavija

v svojo korist z rezultatom 3:1 in se tako plasirala v finalno tekmovanje. 60.000 gledalcev je na velikem Wembleyskem stadionu gledalo finalno tekmo med Jugoslavijo in Švedsko, ki jo je odločila Švedska v svojo korist s 3:1. Jugoslovanski nogometaši so osvojili srebrno medaljo.

Tudi posamezna društva so v svojih mednarodnih nastopih dosegla značajne uspehe doma in v tujini. V mednarodnih dvobojih smo letos zabeležili 30 meddruštvenih dvobojev in 5 medmestnih.

Beograd : Praga 1:0.
Zagreb : Sofija 2:0.
Zagreb : Budimpešta 1:2.
Zagreb : Praga 6:3.
Split : Budimpešta 1:2.
Meddruštveni mednarodni dvoboji:
Partizan : Bohemians (Praga) 3:0.
Partizan : MTK (Budimpešta) 1:1.
Partizan : Rapid (Dunaj) 2:1.
Partizan : Austria (Dunaj) 4:3.
Partizan : Helsingborg (Stockholm) 1:0.
Crvena Zvezda : Vasas (Budimpešta) 0:1.
Crvena Zvezda : MTK (Budimpešta) 3:2.
Crvena Zvezda : Bohemians (Praga) 5:1.
Crvena Zvezda : Rapid (Dunaj) 3:3.
Crvena Zvezda : Austria (Dunaj) 2:4.
Crvena Zvezda : Helsingborg (Stockholm) 3:0.
Hajduk : Cracovia (Krakovo) 2:0.
Hajduk : Viktoria (Plzen) 3:0.
Hajduk : Brno 5:3.
Hajduk : Debrecin 6:1.
Hajduk : Brno 2:2.
Hajduk : Helsingborg (Stockholm) 2:0.
Dinamo : Levski (Sofija) 2:1.
Dinamo : Bruges (Belgija) 4:3.
Dinamo : Gantoise (Belgija) 6:0.
Dinamo : Standard (Belgija) 4:2.
Dinamo : Malinois (Belgija) 3:3.
Dinamo : Sporting (Belgija) 4:2.
Dinamo : Helsingborg (Stockholm) 3:1.
Vardar : Septemvri (Sofija) 2:0.
Vardar : Septemvri (Sofija) 4:0.
Sloga : 17 november (Tirana) 3:0.
Sloga : 17 november (Tirana) 0:0.
Budučnost : Partizan (Tirana) 2:2.
Sarajevo : Helsingborg (Stockholm) 2:0.

Poleg tega je naša sindikalna nogometna reprezentanca odigrala tri mednarodne tekme in sicer:
Jugoslavija : Poljska 5:3.
Jugoslavija : Madžarska 2:1.
Jugoslavija : Poljska 1:1.
Od trideset mednarodnih meddruštvenih tekem so naši nogometaši odločili 22 v svojo korist, 6 so odigrali neodločeno in le dve izgubili. To je vsekakor zavidanja vredna bilanca našega nogometa, s katero se lahko postavi redko katera država na svetu.

Odbojka

V odbojki imajo naši tekmovalci večjo tradicijo kot v košarki, ki se je razmahnila šele po vojni in zato so tudi uspehi naših odbojkašev večji. Na balkansko-srednjeevropskih igrah so naši tekmovalci zasedli drugo mesto, tekmovalke pa tretje. Moška ekipa je premagala Madžarsko, Rumunijo in Trst z 3:0, Poljsko pa s 3:1. Izgubili pa smo igri proti Bolgariji z 2:3 in Čehoslovaki 0:3. Tekmovalke so premagale Rumunijo in Madžarsko z 2:0, Bolgarijo z 2:1, izgubile pa so proti Poljski z 1:2 in Čehoslovaki z 0:2.

Od mednarodnih srečanj moramo še omeniti gostovanje budimpeštanskega Ganza v Jugoslaviji. Na tej turneji so madžarski tekmovalci izgubili vse igre in sicer s Crveno zvezdo in Enotnostjo z rezultatom 3:0, Partizan in mariborski Polet pa je premagal goste s 3:2.

Plavanje

Poleg atletike in nogometa je plavanje naša tretja disciplina, ki uživa v mednarodnih krogih velik sloves. Naši plavalci so se prvič mednarodno afirmirali na evropskem prvenstvu 1947 v Monte Carlu. Letošnji uspehi naših tek-

(Nadaljevanje na 2. strani)

(Nadaljevanje s 1. strani)

movalcev pa so potrdili, da spadamo med najboljše države v plavalnem športu v Evropi.

Plavalci so si izbrali v mednarodnih srečanjih najtežje nasprotnike, zato tudi njihovi uspehi na prvi pogled niso tako očitni. V inozemstvu v mednarodnih dvobojih so nastopili naši plavalci dvakrat.

Jugoslavija: Madžarska 108,5:156,5.
Jugoslavija: Italija 78:73.

V teh dveh mednarodnih nastopih in na temeljitih treningih, so se naši plavalci pripravili za največje preizkušnje — olimpijske igre. V Londonu se je na olimpijskem plavalnem stadionu šestokrat skozi mikrofon slišala beseda Jugoslavija. Trikrat so v finalnih tekmovalnih plavalih jugoslovanski predstavniki. Tone Cerer se je kot najboljši evropski prsac uvrstil na peto mesto na svetu. 17-letni Marijan Stipetič je prav tako v borbi z najboljšimi Madžari in Amerikanci zavel peto mesto na svetu. Tretjič si je osvojila Jugoslavija peto mesto v štafeti 4x200 m prosto. Jugoslovanski tekmovalci so s tem dokazali, da so tretja najboljša nacija v Evropi.

Tudi v rekordih so plavalci letos precej izboljšali lestvico:

200 m prosto: 2:15,4 (Vidovič Mladost).

800 m prosto: 10:20,0 Stipetič (Mladost).

1000 m prosto: 13:05,4 Stipetič (Mladost).

4x200 m prosto: 9:12,6 FLRJ, 9:12,4 FLRJ.

400 m hrbtno: 5:46,3 Finzi (Primorje).

Zenske:

200 m prosto: 2:49,0 Grkinič (Primorje).

800 m prosto: 13:29,1 Engel (Prolet.).

1000 m prosto: 16:58,8 Engel (Prolet.).

1500 m prosto: 25:32,8 Engel (Prolet.).

Skrbno so se pripravljali za letošnje nastope naši vaterpolisti na enomesecnem treningu v Budimpešti. Za svoje nasprotnike v predolimpijskih tekmovalnih so izbrali vaterpolisti najboljše igralce; večletne svetovne prvake Madžare in lanske evropske prvake Italijane. Vse te tekme so sicer izgubili, vendar pa so se s tem temeljito pripravili za glavni nastop.

V skupinskih tekmovalnih na Olimpijadi so vaterpolisti prišli skupino z Italijo in igrali z njo neodločeno 4:4, kar je predstavljalo za Jugoslavijo velik uspeh. V nadaljnjem kolu so naši igralci prišli v najtežjo skupino z Madžarsko in Italijo in tako izpadli iz finala, ne da bi se plasirali. Naši mednarodni dvoboji so bili:

Jugoslavija A: Madžarska A 2:4.

Jugoslavija A: Madžarska B 3:2.

Jugoslavija B: Madžarska B 4:3.

Jugoslavija B: Madžarska A 2:4.

Jugoslavija: Italija 2:8.

Jugoslavija: Italija 1:3.

Jugoslavija: Avstralija 12:3.

Jugoslavija: Italija 4:4.

Jugoslavija: Madžarska 1:3.

Rokoborba

Letos smo imeli v Jugoslaviji prvo veliko mednarodno prireditel v rokoborbi po osvoboditvi. To je bil balkansko-srednjeevropski šampionat, ki so se ga udeležile Madžarska, Češka, Poljska, Rumunija, Bolgarija, Trst, Albanija in Jugoslavija. Jugoslovanski rokoborci so

v tej težki mednarodni konkurenci zasedli tretje mesto za Madžari in Čehi. Na tem šampionatu smo zasedli tri druga mesta, tri tretja in eno četrto. Najboljši tekmovalci, ki so zasedli druga mesta, so bili Sneberger, Moguljak in Cuzdi. Na tretja mesta so se plasirali Gion, Mrkus in Janes, četrta pa je bil v svoji kategoriji Kiš.

Sabljanje

Tudi sabljanje je bilo v letošnjem letu najpomembnejša tekma balkansko-srednjeevropski šampionat. Na tem tekmovalju, kjer so zasedli skoro vsa prva mesta Madžari in Čehi, so naši tekmovalci pridobili mnogo izkustva. Najboljše sta se plasirala od Jugoslovancev Tretinjak, ki je zasedel šesto mesto v floretu in sedmo mesto v meču ter Oros, ki je bil šesti v sablju.

Smučanje

Smučarji so imeli že takoj v začetku leta svojo glavno preizkušnjo: olimpijske igre v St. Moritzu. Udeležila se jih je naša ekipa z alpskimi vozači, tekači in skakalci. Vsi led pomanjkanja treninga in manj idealnih razmer v tehničnem pogledu, naši smučarji niso mogli konkurirati vrhunecem v smučarskem športu Francozom, Svedom in Norvežanom.

Od alpskih tekmovalcev sta se najbolj izkazala Lukanc Matevž, ki je v slalomu zasedel 26. mesto med 78 tekmovalci. V smuku pa je bil najboljši naš Mulej, ki je zasedel 36. mesto od 102 tekmovalca. V tekih so naši tekači dosegli večje uspehe na daljši 50 km progi. Tu je zasedel Knific 14. mesto od 27 tekmovalcev. Med skakalci je bil najboljši Karel Klančnik, ki je bil 23. Veliko pozornost pa je vzbudil Poldi, ki je dosegel najdaljši skok dneva z rezultatom 71 m, vendar pa je na doskokišcu padel in se tako ni mogel uvrstiti na boljše mesto.

Poleg olimpijskih iger je bilo izredno uspešno gostovanje naših smučarjev na Poljskem, kjer so nastopili na veliki mednarodni prireditvi na Tatru. V smuku sta Lukanc in Mulej zasedla 3. in 4. mesto od 45 tekmovalcev. V slalomu je bil Mulej prvi, Lukanc pa tretji. V skupni kombinaciji sta se tako plasirala na drugo, oziroma tretje mesto. Prvi svoj mednarodni uspeh je zabeležil tu naš mladi skakalec Zoran Zalokar, ki je zasedel četrto mesto v skokih.

Triumfalen uspeh so želi letošnji smučki poleti v Planici. Teden poletov se je odvijal v pestri mednarodni konkurenci Svcarjev, Poljakov, Francozov, Čehov in naših tekmovalcev. Planica je letos zabeležila novo svetovni rekord, ki ga je postavil Svcar Tschannen, s 120 metri. Od naših skakalcev se je najbolj odlikoval Janes Poldi, ki je prav tako dosegel daljino 120 m z padcem, obenem pa je postavil nov jugoslovanski rekord z daljino 109 m, 100 m, ki je bila včasih nedosegljiva daljina za naše tekmovalce, so letos preskočili štirje tekmovalci. Jugoslovanci so dosegli 15 skokov od 100—110 m (4 padci) in tri skoke od 110—120 m (3 padci). Letošnja prireditel na planiški skakalnici je potrdila, da imamo velik kader sadarjenih tekmovalcev, ki pa jim je potreben temeljit trening v vezbanju sloga, da bodo lahko konkurirali najboljšim skakalcem na svetu.

Telovadba

Telovadba je športna disciplina, ki zahteva najdaljši in morda najtežji trening. Zato se našim telovadcom toliko

bolj pozna petletna doba prekinitive med vojno. Naši telovadci, ki so pred vojno dosegali velike mednarodne uspehe, se sedaj le težavo povračajo na staro mesto, ki jim je nekoč pripadalo na svetu. Letošnje mednarodne dvoboje, ki so jih imeli jugoslovanski telovadci, so odločile vse v svojo korist.

Jugoslavija: Rumunija 320,22:278,32.

Jugoslavija: Bolgarija 328,10:317,17.

Jugoslavija: Bolgarija 428,45:414,40 (ženske).

Na olimpijskih igrah v Londonu so med 16 državami zasedli Jugoslavnici 10. mesto, ženske pa 7. mesto med 11 državami. Na vseh letošnjih tekmovaljih, kakor tudi na olimpijskih igrah je med Jugoslovanci zasedel najboljšo mesto najstarejši tekmovalac Konrad Grlic. Med ženskami pa je bila najuspešnejša Vida Gerbec.

Tenis

Naš teniški šport preživlja v zadnjih letih občutno krizo, ki se bo, izgleda z odsotnostjo Palade in Mitiča še bolj povečala. Uspeh naših tenisačev ne bodo morali nadoknaditi mlajši, ki zelo zaostajajo za našima najboljšima tenisačema.

V Davis cupu so po uspešnem startu s Turčijo, ki so jo premagali s 5:0, izgubili dvoboj z Italijo s 3:2. Po tem porazu so naši tenisači odpotovali na Poljsko, kjer so zmagali s 5:2. Pomemben je bil za naše tekmovalce mednarodni turnir v Opatiji, kjer smo odkrili novega prvorazrednega tenisača Branoviča, ki je z zmago nad Čehoslovakom Solcem osvojil prvo mesto. Naši tenisači so se v zadnjih mesecih udeležili treh večjih mednarodnih turnirjev. V Luganu je Mitič v konkurenci italijanskih, švicarskih in avstrijskih tekmovalcev postal prvak turnirja. V Stockholmu je premagal zagrebški Dinamo Kungling klub s 4:3. Zadnji turnir pa je bil v Kopenhagenu, ki je veljal za prvenstvo Skandinavije. Tu se je zlasti odlikoval naš par Mitič-Palada, ki si je osvojil prvenstvo. Med ostalimi sta naša tekmovalca premagala znani italijanski par Cuccelli-Del Bello.

Za igralca številka 1. v Jugoslaviji letos proglašena Dragutin Mitič, ki je obenem peti na evropski lestvici. Presenteljivo pa je drugo mesto Branoviča, ki je izpodrinil našega dolgoletnega reprezentanta Palado na tretje mesto.

Veslanje

Veslači, ki so se marljivo pripravljali na zveznem treningu za olimpijske igre, so priredili v Beogradu veliko mednarodno regato, ki je bila naša prva mednarodna tekma takega obsega po vojni. Te regate so se udeležili veslači Madžarske, Češke, Poljske, Rumunije in Trsta. Od 8 točk, ki so bile na sporedu, so naši tekmovalci osvojili 6 prvih mest. Po tem uspelem nastopu so odpotovali v Madžarsko, kjer so v Budimpešti sodelovali na mednarodni regati. Toda spor med našim vodstvom in vodstvom tekmovalja je preprečil, da bi naši tekmovalci nadaljevali z nastopom. Na olimpijskih igrah je bil najuspešnejši četverec, ki se je plasiral v polfinalne in je tam dosegel drugo mesto po času. Kljub temu so naši veslači izpadli iz finalnih tekem. Na državnem prvenstvu se je kot najboljši veslaški kolektiv odlikovala zagrebška Mladost.

boljša izmed vseh udeležencev obeh zveznih lig! (Partizan: 2:16, Mornar: 2:55.) O Spartaku je pripomniti, da je v uvodnem delu tekmovalja preživljal manjšo krizo in se je šele v drugi polovici uspešneje uveljavljal. Pereče vprašanje pa je slovenski ligas, ki je v začetku mnogo obetal, nato pa je od tekme do tekme popuščal, sem in tja tudi nepričakovano presenetil (tekmi z Vardarjem in Sarajevom), na koncu prvenstva pa se je znašel v spodnjem delu lestvice. (Za vse te neuspehe je v glavnem kriva raztrgana igra njegove napadalne vrste, ki se v številnih ugodnih priložnostih nikakor ni znala znajti.) Povsem pa je razočaral zagrebški Metalac, ki je v tem prvenstvu pokazal zelo slabo igro. Vzrok temu je nedvomno odsotnost nekaterih najboljših igralcev, ki so bili v lankoletnem prvenstvu glavna opora in gonilna sila njegovega moštva. Sele nepričakovano zmaga proti Mornarju ga je spravila s predzadnjega na osmo mesto tabele. Zadnji dve mesti pa sta zavela novinca Proleter in skopljanski Dinamo, izmed katerih so se Osiečani zlasti v drugi polovici precej popravili in priborili 7 dragocenih točk.

Ko smo že pregledali in v glavnih obrisih ocenili igro posameznih članov obeh zveznih lig, bo prav gotovo zanimivo, če pregledamo tudi uspehe in napredek jugoslovanskega nogometa doma in v tujini. Največja preizkušnja našega nogometa je bila prav gotovo na londonski Olimpijadi, kjer so si Jugoslovanci v finalni tekmi s Švedsko prvič v zgodovini priborili drugo mesto in s tem srebrno kolajno. Z neverjetno hitro in tehnično dovršeno igro je naša reprezentanca ogromnemu številu gledalcev dokazala, da se povsem upravičeno uvršča med najboljše evropske nogometaše. V podkrepitve tega naj mimogrede omenimo, da se je trener vodilnega londonskega kluba Chelsea po dolgem opazovanju tako navdušil nad odlično igro Jugoslovancev, da je sklenil povsem opustiti dosedanj način igre in pričel svoje igralce učiti nov — jugoslovanski sistem! Nič manj pomembne uspehe so dosegla tudi društva Partizan, Crvena zvezda, Dinamo in Hajduk, saj so tudi ta dostojno reprezentirala naš nogomet tako doma kakor v tujini. Ti krasni uspehi jugoslovanskih nogometašev znova in znova potrjujejo velik napredek novega fizikturnega gibanja v Jugoslaviji, hkrati pa nenehno dvigajo sloves tudi izven meje naše države.

II. LIGA

Sarajevo	9	4	5	0	10:6	13	(1,66)
Mornar	9	5	2	2	23:9	12	(2,55)
Podrinje	9	4	3	2	12:12	11	(1,00)
Spartak	9	3	4	2	18:10	10	(1,80)
Vardar	9	3	4	2	16:14	10	(1,14)
Dinamo (P)	9	3	2	4	14:17	8	(0,82)
Enotnost	9	3	2	4	7:13	8	(0,54)
Proleter	9	3	1	5	10:14	7	(0,71)
Metalac	9	3	1	5	9:15	7	(0,60)
Dinamo(S)	9	1	2	6	7:18	4	(0,39)

Uspel vaditeljski tečaj na Gorenjskem

Telovadna organizacija dobiva tudi na Slovenskem Primorju vse globlje korenine. Posebno se odlikuje okraj Gorica, ki je pred kratkim ponovno dokazal svoje delavnost z organizacijo tečaja za društvene vadijele v Renčah.

Tečaj je trajal 10 dni in se ga je udeležilo 12 tečajnikov iz vseh društev. Delo v tečaju je bilo od začetka do kraja nad vse resno in temeljito, tako da so tečajniki praktično in tudi teoretično sprejeli vsa najpotrebnejše snovi, ki jo potrebujejo za delo v društvih. Preko dneva so se marljivo urili ali pa poslušali predavanja v telovadnici, zvečer pa so pod vodstvom svojih predavateljev često pozno v



noč premelevali obdelano gradivo. Navzlic dejstvu, da mnogi od njih ob prihodu v tečaj še niso bili kdovalce izurjeni, v svojem stremljenju po znanju do konca tečaja niso popustili. Tudi nezakurjena telovadnica jih pri delu ni ovirala. Vsi led tega tudi ni izostal uspeh pri zaključnih izpitih, kjer so morali pokazati svojo sposobnost pri praktičnem nastopu pred odredkom, v obvladavanju odbojke in košarke, v nazivoluju, v anatomiji in prvi pomoči ter v organizacijskih vprašanjih.

Z izjemo dveh ali treh so vsi položili izpit za pripravnik vadijele III. razreda, najbolj pa so se izkazali tov. Nemec Martin, TD Bilje, Kofol Polid, TD Cepovan in Bremec Anica, TD Anhovo, ki so izdelali s prav dobrim uspehom.

Za zaključek tečaja so po končnih izpitih prikazali vzorno vadbeno uro, ki ji je z veliko pozornostjo prisostvovalo večje število mladine. Navzoči so bili tudi zastopniki Jugoslovanske armade. Po končani vadeni uri, ki jo je vodil načelnik OTO tovarš Vontina Karlo, so bila razdeljena ob prisotnosti predsednika OTO in zastopnika TZS izpričevala, nakar je bil predvajan film o smučanju in o atletskih tekih na kratke proge.

Tečaj je vzorno vodil tov. Vontina Karlo s pomočjo tov. Crnigolja Marjana, ki sta oba pred nedavnim absolutirala vadijele tečaj v Ljubljani. Vse znanje in način dela, ki sta ga sprejela v Ljubljani, sta dosledno in pravilno prenesla na svoje področje in naj služita za vzgled vsem ostalim absolutom tečajev, ki jih prireja Telovadna zveza v Ljubljani. Pri tečaju sta vestno sodelovala kot predavatelja tudi prof. Pavšič Nada in tov. Mozetič Karlo.

V okraju Gorica ima urejeno telovadnico dvoje društev, in sicer: TD Renče ter TD Miren, v najkrajšem času pa bo urejena telovadnica tudi v Solkanu. Ostala društva, ki jih je v okraju 8, pa si bodo uredila telovadne prostore in igrišča na prostem, tako da bodo navzlic pomanjkanju telovadnic lahko pričela z redno vadbo za vse oddelke.

Skakalni problem

Ko so po končani vojni spet oživela naša kopališča in so naši skakalci in plavalci pričeli z rednim treningom, smo od njih upravičeno pričakovali, da si bodo v svetu kmalu zopet priborili ugled, kakršnega so ga imeli pred vojno. Plavalci so to naše pričakovanje izpolnili, ne moremo pa tega trditii o skakalcih. Spominimo se naših predvojnih skakačev z Brankom Zihlerom na čelu in spoznati moramo, da smo danes daleč za njimi. Kako to? Saj so baš danes v ljudski državi dani vsi pogoji, da se fizikultura hitro razvija. Tudi ne moremo reči, da nam primanjkuje materiala. Predpogoji so nam torej dani, če pa kljub temu skakalni šport ne napreduje, morajo obstojati

izvežbanih strokovnih moči. — Start skakalci verjetno ne bodo v stanju tej vrzeli opomoci. Treba bo čim prej organizirati skakalni tečaj. Za to ima najboljše pogoje Ljubljana, ker je prvič tukaj zbran stebel naših skakalcev in ima edino Ljubljana možnost zimskega skakalnega treninga v bazenu. Nato se bo treba ozreti po skakalni literaturi. Čim prej moramo izdati že pripravljeno knjigo o skokih, ki bo po svoji vsebini prva pri nas, višji forumi pa bodo morali preskrbeti še nadaljnjo strokovno literaturo. Tukaj se bi tudi dotaknil publicistike na sploh. Dosti premalo je še članov in referatov o skakanju v našem dnevnem časopisju, ko gre vendar za pa-



objektivni razlogi, ki ta razvoj ovirajo. V naslednjem bom skušal pokazati te napake in pomanjkljivosti, ki sem jih sam kot skakač opazil v preteklih letih.

Slovenija in z njo vsa naša država ima danes le tri skakalne centre, in to Ljubljana, Maribor in Kranj. Drugod sicer tudi obstojajo skakalne priprave in bi se jih dalo z majhnim trudom postaviti, toda skakanje se tukaj iz razlogov, ki jih bom spadal navedel, ni moglo razviti. Naša prva naloga je, da usposobimo na vseh bazenih, kjer je to mogoče (globina bazena) primerne skakalne naprave. Tu se pa moramo takoj otresti nezdravega naziranja, da je skakanje slovenski šport in je treba zato samo v Sloveniji delati. Zakaj ne bi tudi v drugih republikah začeli vzgajati mlade kadre? Dobro bi bilo tudi, če bi že sedaj kakšna tovarna za športne rekvizite (Elan) začela izdelovati skakalne deske. Tu je treba upoštevati vsu državo in izgotoviti večje število desk, da jih poleti ne bi manjkalo. Montirati se dajo te deske dokaj enostavno, kot primer bi lahko služilo enostavno ogrodje v Kranju.

Tako bi torej ustvarili osnovne materialne pogoje in treba bi bilo organizirati skakalne sekcije. Najprimernejše bi, če bomo bodoče skakače poiskali v telovadnicah, ker ima dober telovadec vedno najboljše pogoje za skakanje (Dobrin, Porenta) in ko bomo tako dobili prve kadre, je treba takoj začeti z delom. Tu smo do danes najbolj grešili. Skakalci smo namreč začeli v najboljšem primeru maja ali junija, navadno pa šele teden pred tekmovalnjem. TRENING SKAKACA SE MORAJ PRICETI POZIMI V TEOLOVADNICI. Tu je treba skoke predelati praktično, tako da bo polet, ko stopi skakač na desko, nova samo voda. Skok iz doskodom na noge nam ne bodo delali preglavice, skoke na glavo bomo improvizirali z medvedjim skokom, za skoke nazaj služil odlično visoka miza, medtem ko bomo auerbahove skoke najboljše vadili na krogih (seskok v predkolebu). Treba bo pripraviti še mehko doskokišče in sijajno bomo uspešni.

Poleg praktičnega dela pa seveda ne smemo pozabiti na teoretični pouk skakačev. Tudi v tem smo do danes zelo grešili. Vsak skok je treba v predavnicah na tabli do zadnje podrobnosti predelati. Sele nato ga smemo poizkusiti v praksi. S tem se bomo izognili premnogim neprijetnim padcem, ki nastanejo samo takrat, kadar skakači ni zadostno pripravljeni za skok in v zraku bistveno pozabi. Ogromno smo tudi grešili, ko smo nove skakače vedno le pripravljali na tekme, jih naučili 5—6 skokov in pri tem pozabili na skakalno šolo. Tu pa tam se je ta stvar seveda obnesla, ko pa si hotel s temi skakalci nadaljevati, si opazil, da to ne gre, ker pač ni bilo nobene podlage.

Pri vsem tem delu pa se bo gotovo pokazalo nova vrzel: pomanjkanje

nogo, ki jo hočemo popularizirati. Če imajo naši časopisi dosti prostora za strani dolge komentarje o nogometnih tekmah, se pa vendar našel prostorček, kjer bomo lahko nekaj brali o našem športu. Res žalostno je na primer dejstvo, da je ob priliki letošnjega državnega prvenstva v skakanju zagrebški »Narodni šport« za to prvenstvo žrtvoval le majhen koticček, ki je pa imel nadepljeni naslov »Sport, kojega je treba popularizirati.«

Na opisani način si bomo pač lahko ustvarili številni kader mladih skakačev in iz vrst teh si bomo morali nato izbrati naše najboljše. V ta namen bomo organizirali tečaje, kot je bil letošnji na Bledu. Če se sedaj pri tem ustavimo, moremo ob objektivnem gledanju priznati, da ni popolnoma uspel. Zakaj? Ze izbira kraja ni bila posrečena. Podnebje Bleda je hladno, kar je oviralo skakače. Na razpolgo je bila tudi samo ena deska, tako da je na enkrat lahko skakala tretjina tečajnikov. Tudi za eventualno reševanje jezera ni prikladno. Državno prvenstvo, ki se je vršilo sredi tečaja, je tudi motilo potek, ker smo se prvi teden pripravljali izključno na prvenstvo in je prav za prav za tečaj preostal le drugi teden. Tudi dosti premalo se je gledalo na teorijo. To so v glavnem napake, ki se jih bomo morali v bodoče izogibati. Tečaj pa je kljub vsemu pokazal ogromno pozitivnega. Pohvaliti je treba predvsem vzorno oskrbo in športsko disciplino, ki je vladala v tečaju. Bilo je tudi prvič, da smo v našem krogu videli skakače-podince iz sosednjih republik.

Prvenstvo nam je pokazalo, da s tem, kar imamo, ne bomo mogli doseči predvojnega stopnje. Vedeti moramo, da je skakalni šport v svetu že ogromno napredoval. Je to pač mlada panoga in zato podvržena stalnemu razvoju. Zna biti, da to, kar je pred vojno veljalo za lepo in dobro, danes že ne velja več. Letošnje olimpijske igre so ta napredek posebno pokazale. Na Olimpijadi so skakali skoke (tri in pol salte naprej, dva in pol povratni salti, vijaki s stolpa itd.), ki smo jih do nedavnega smatrali le za akrobacije. Pojavi se nam torej vprašanje: kako ta napredek nadoknaditi? Če bomo hoteli kvaliteto naših skakačev dvigniti, bo neobhodno potrebno, da dobimo kakšnega tujega trenerja, ker bomo drugače ostali na današnji stopnji, ki odgovarja svetovnemu merilu 1933—1935 in s katero ne moremo pričakovati večjih uspehov.

Poskušal sem torej podati kratko sliko prilik, ki vladajo danes v našem skakalnem športu in to v času, ko imamo še dovolj časa, da se pripravimo na prihodno sezono. Sedaj leži na nas, če hočemo od neštevitih sklepov preiti k dejanjem. Če tega ne bomo storili, bomo naslednje leto v maju stali zopet tam, kjer smo bili lani, predlani in še mnogo prej, svet pa bo zopet za leto dni naprej.

K. K.

Ob zaključku jesenskega dela državnega nogometnega prvenstva

Jesenski del državnega nogometnega tekmovalja obeh zveznih lig je končan. Pred 14 dnevi je bila v Ljubljani odigrana zadnja prvenstvena tekma I. zvezne lige med Partizanom in Ponziano, ki je hkrati odločila jesenskega prvaka. V II. ligi si je prvo mesto zaslužno osvojilo moštvo Sarajeva, ki je doslej edino na splošno lahko rečemo, da se v prvenstvu zaradi slabe igre niso mogli presenetljivih rezultatih, medtem ko so bile borbe v zadnjih kolidih od nedelje do nedelje vse ostrejše.

I. ZVEZNA LIGA

Naslov jesenskega prvaka si je zasluženo osvojilo moštvo Partizana, čeprav se do poslednje tekme t. j. med Partizanom in Ponziano ni vedelo, kdo bo zasedel častno mesto; v primeru zmage Tržačanov bi ta naslov nedvomno pripadal enokotrednemu nasprotniku splitskemu Hajduku, ki se je le z malenkostno slabšo razliko v golih uveljavil na drugem mestu lestvice (razmerje 2:16:2). Tretje in četrto mesto sta zasedla ostala dva pretendenta za prvo mesto Crvena zvezda in Dinamo, ki imata sicer enako število točk, pa tudi enako število dobljenih,

v uvodnem delu ligaškega prvenstva je nedvomno vzbudilo precejšnjo pozornost moštvo Naših kril, novi član I. zvezne lige. Za prvega nasprotnika mu je žreb določil državnega prvaka Dinamo. Čeprav so »Metalac« igrali na svojem igrišču, je »večina številnih športnikov računala z zmago Dinama. Toda naša krila so z odlično igro uspešno prestala svoj ognjeni krst; njihova zmaga ni bila slučajna. kajti moštvo Dinama se je takrat s pomembnimi zmagami ovenčano vrnilo iz Belgije v domovino in s tem ponovno dokazalo, da je ne samo zaslužno osvojilo naslov državnega prvaka, temveč da je tudi po kakovosti igre najboljša

se je po uspešnem startu ob koncu jesenskega prvenstva znašla na zadnjem mestu. Neuspehe omenjenih društev je v glavnem pripisati neučinkoviti igri napadalnih igralcev, saj so na primer Ljubljancani imeli dvakrat priložnost videti igralce Ponziane, ki so prikazali enakovredno igro Dinamu ali Partizanu z razliko, da v svojih vrstah nimajo zaključnih strelcev.

Pravo nasprotje prvaku omenjenih pa je Budućnost. Novi član iz Titograda se v začetku prvenstva nikakor ni mogel znajti, so se morali igralci z redkimi izjemami skoraj vedno poraženi zapustiti igrišče. Srečanja zadnjih kol pa so bila za Budućnost nepričakovano uspešna. Božovičeva enajstorica se je močno popravila in v zadnjem času beležila pomembne zmage, ki so jo končno uvrstile iz zadnjih na šesto mesto lestvice. Slednjči moramo omeniti še Lokomotivo, ki je imela pravo tako nesrečen start. Nekako v sredi tekmovalja pa so zagrebški Zeleznčarji po vrsti slavili visoke zmage nad svojimi nasprotniki, s čimer so si izdatno izboljšali svoj plasman na koncu jesenskega dela tekmovalja.

I. LIGA

Partizan	9	7	0	2	17:7	14	(2,16)
Hajduk	9	5	2	2	22:11	12	(2,00)
Crv. zvezda	9	5	2	2	16:9	12	(1,77)
Dinamo	9	5	2	2	18:12	12	(1,50)
Metalac	9	3	3	3	22:16	9	(1,37)
Budučnost	9	3	2	4	15:22	8	(0,68)
Lokomotiva	9	3	1	5	16:20	7	(0,80)
Sloga	9	2	2	5	7:15	6	(0,47)
Naša krila	9	1	3	5	7:14	5	(0,50)
Ponziana	9	1	3	5	5:19	5	(0,26)

II. ZVEZNA LIGA Sarajevo, edino neporaženo

Medtem ko je bilo vprašanje prvaka v prvi ligi do zadnjega nerešeno, je bil končni vrstni red v II. ligi razviden že mnogo popreje. Rekordni obiski športnega občinstva nazorno dokazujejo, da so bile tekme II. lige niti manj borbene in zanimive kakor v I. ligi. Največje borbe za prvo mesto so se nedvomno vodile med Sarajevom, Mornarjem in novincem Podrinjem, ki se je že v začetku neverjetno z uspehom uveljavil in se s svojo stanovitno igro končno tudi plasiral na tretje mesto lestvice. Naslov jesenskega prvaka so si priborili Sarajevčani, vendar je pripomniti, da jim je do tega uspeha nehotne pomagal zagrebški Metalac, ki je v zadnjem času s tesnim

IV. šahovski šampionat Jugoslavije

22. decembra je v umetniškem paviljonu v Beogradu otvoril IV. šampionat državnih šahovske zveze Jugoslavije Dragisa Ivanović. Poudariti je da je v jugoslovanski mnogo mladih šahovistov, ki so moštri ali pa imajo moštvošahovske moči, ki so začeli igrati šah šele po osvoboditvi. Ta šampionat je velika preizkušnja za najmlajše udeležence, ki so si priborili kvalifikacijo za nastop na tem šampionatu. Vaznost IV. šampionata je v tem, da nastopajo mlade moči, ki se bodo borile za našimi najboljšimi moštri ter na ta način pridobile veliko izkušenj jim bo to velika solja za njihov napredek.

Tov. Gligorič je v imenu udeležencev rekel: trudi se bomo, da bomo dali čim lepše kvalitete in borbene partije, katerim bodo lahko s ponosom sledili vsi šahisti Jugoslavije.

Nato je vodja turnirja tov. kapetan Marković prebral pravilnik. Ker se niso vsi upravnici IV. šampionata prijavili, so mesto njih nastopile rezerve in to na mesto vemoštrja dr. inž. Vidmarja mlajša Sava Vukovića ter na mesto vemoštrja Kosića Bore in mojstra Ležnik Ivana, mojstrska kandidata Udoviča Miloja in Fuderer Andrija. Vodja turnirja je potem klical udeležence po starosti k zbravanju. Zreb je določil naslednji vrstni red:

I. Janošević, 2. Milčić, 3. Subarić, 4. Rabar, 5. Trifunović, 6. Puc, 7. Kulžinski, 8. Fuderer, 9. Džaja, 10. Andrić, 11. Vuković, 12. Simonović, 13. Nedeljković, 14. Gligorič, 15. Horvat, 16. Udovič, 17. Pir, 18. Božić.

Ob 16. uri se je začelo prvo kolo. Janošević je proti Božiću v španski igri zbral dva kmeta in zato dobil aktivnejšo pozicijo. Božić se je točno branil in se je partija v končnici končala remis, Milčić je igral proti Piru katalonsko



Svetozar Gligorič

otvoritev. Pir je v srednji igri prišel do iniciative na damskem krilu, kar mu je ob prehodu v končnico prineslo kmeta ter se je moral Milčić radi časovne stiske predati. Udovič je proti Subariću igral Benoni gambit, Subarić je z odlično izvedbo naprasnil na predajo. Horvat se je proti Rabarju branil z damsko-indijsko obrambo in sta se igralca po 8 potezah sporazumela na remis. Najvažnejša partija I. kola je bila med Janoševićem in Vukovičem. Trifunović, v španski partiji, je bil Gligorič igro zapletel, je žrtvoval kmeta, Dolgo časa se ni vedlo, kajščen bo izid. V končnici, v kateri je imel Gligorič damo, dva lovca in štiri kmete, a Trifunović, daneski lovca, iskalka ter igra kmetov, je slednji, potem ko sta oba igralca postavila nove dame, postavil igralca pred neubravnitv mat. Puc je v španski igri z Nedeljkovičem, ki se je zelo precizno branil, remiziral. Kulžinski je proti Simonoviću srednji igral stal slabše. Po neprevidezni se Simonović izgubil kmeta ter se je tevažno v končnici rešil pol točke. Fuderer je izgubil proti Vukoviću. Džaja in Andrić sta po mirni igri remizirala v 20. potezi.

II. kolo. Božić in Andrić sta v španski igri po 24. potezah remizirala. Džaja se je branil proti Vukoviču z Niemcevičovo obrambo. Vuković je slabo igral in je Džaja v 22. potezah odločil partilo v svojo korist. Simonović in Fuderer sta v damskem gambitu remizirala. Kulžinski se je proti Nedeljkoviču branil s karokan in sta igralca po mirni igri v 33. potezah remizirala. Najvažnejša partija tega kola je bila med Gligoričem in Pucem. Gligorič je igral angleško otvoritev. Precej časa je Gligorič imel prednost in se je šele v srednji igri posrežilo Pucu izenačiti, nakar je se prišel v malhno prednost. V damski končnici kjer je imel Puc dva oddaljena prosteta kmeta in h, in je preprečil Gligoriču vse možnosti večnega šaha narko je s prostima kmetoma odločil partijo v svojo korist. Trifunović se je branil proti Horvatu s siciljankko. Horvat je zelo dobro igral in je prišel v dobljeno pozicijo, nakar je po nepotrebnem žrtvoval figuro. Trifunović je našel najboljšo obrambo, žrtvoval je nazaj figuro, tako rasti je vseh potrebni organizacijskih ukrepih izvedbo teh prireditelj. Paziti pa moramo pri tem, da teh dogodkov ne bomo smatrali za kvalitete prireditelj in si belili glavo s tem, kje bomo dobili razstoperice, starine številke, sodnjice, pisničarje itd., temveč se moramo posvetiti predvsem o tem, kako bomo kar največ članstva spravili na te prireditelje. Seveda bo mnogo odgovorov: ni smučar, ni čevljev, ni opreme itd. To deloma drži, danes seveda še ne moremo opremiti na tisoče in tisoče fizikulturosmučarsko opremo, toda z nekoliko volje in iznajdljivosti se da mnogokrat pomagati. Z izposojanjem opreme in smučar, z izdelavo primitivnih smučar, z raznimi popravili, z mobilizacijo izkušenih vodnikov, ki imajo izdelovalce smučar, t. j. si bomo lahko mnogokrat pomagali iz največje zadrege. In končno, kdor niti ne more priti do kakršnihkoli odlič, pa naj gre na sanke. Tudi sanke lahko vključiti v naše smučarske dneve, zlasti plavalce.

3. V društvih ure preden zapade sneg, za prehod iz trdnih na snal delce. Najvažnejša partija II. kola je bila med Gligoričem in Pucem. Gligorič je igral angleško otvoritev. Precej časa je Gligorič imel prednost in se je šele v srednji igri posrežilo Pucu izenačiti, nakar je se prišel v malhno prednost. V damski končnici kjer je imel Puc dva oddaljena prosteta kmeta in h, in je preprečil Gligoriču vse možnosti večnega šaha narko je s prostima kmetoma odločil partijo v svojo korist. Trifunović se je branil proti Horvatu s siciljankko. Horvat je zelo dobro igral in je prišel v dobljeno pozicijo, nakar je po nepotrebnem žrtvoval figuro. Trifunović je našel najboljšo obrambo, žrtvoval je nazaj figuro, tako rasti je vseh potrebni organizacijskih ukrepih izvedbo teh prireditelj. Paziti pa moramo pri tem, da teh dogodkov ne bomo smatrali za kvalitete prireditelj in si belili glavo s tem, kje bomo dobili razstoperice, starine številke, sodnjice, pisničarje itd., temveč se moramo posvetiti predvsem o tem, kako bomo kar največ članstva spravili na te prireditelje. Seveda bo mnogo odgovorov: ni smučar, ni čevljev, ni opreme itd. To deloma drži, danes seveda še ne moremo opremiti na tisoče in tisoče fizikulturosmučarsko opremo, toda z nekoliko volje in iznajdljivosti se da mnogokrat pomagati. Z izposojanjem opreme in smučar, z izdelavo primitivnih smučar, z raznimi popravili, z mobilizacijo izkušenih vodnikov, ki imajo izdelovalce smučar, t. j. si bomo lahko mnogokrat pomagali iz največje zadrege. In končno, kdor niti ne more priti do kakršnihkoli odlič, pa naj gre na sanke. Tudi sanke lahko vključiti v naše smučarske dneve, zlasti plavalce.

IV. kolo. Najvažnejša partija IV. kola je bila med vemoštrjem Trifunovićem in vanskim šampionom Trifunovićem, ki se je po precizni igri z obeh strani končala neodločeno. Puc je hitro premagal Udoviča ter je s to zmago dobil kmeta Rabar in sivo sam. Ker sta v istem času igrala Janošević in Vuković, je imel Janošević remizirano prednost, ni pa najtočnejše nadaljeval in je Janošević uspešno remiziral. Milčić je premagal Subarića. Kulžinski je prišel v prednost s Horvatom, ki je v 38. potezi z žrtvijo dame pridobil nasprotnika. Fuderer je v španski otvoritvi pozicijsko nadgraj Nedeljkoviča in sprovel čisto močan napad. Črni se je sicer zelo dobro branil, a je v kompleksirani kombinaciji kmeta in kmeta izenačil, ni matiran. Džaja in Simonović sta po 31. potezah remizirala. Ravno tako sta remizirala Andrić in Vuković. Horvat, ki se je branil z damsko-indijsko otvoritvijo proti Pucem, je imel slabost točke 46, ki je bila tako močna, da je v njej uspešno odločil igro v svojo korist. Milčić je igral spnasko igro proti Božiću, po otvoritvi sta igralca prišla v izenačeno pozicijo, vendar se je Milčić posrežilo, da je v srednji igri pridobil prednost, ki jo je realiziral v končnici in je partijo dobil.

IV. kolo. Najvažnejša partija IV. kola je bila med vemoštrjem Trifunovićem in vanskim šampionom Trifunovićem, ki se je po precizni igri z obeh strani končala neodločeno. Puc je hitro premagal Udoviča ter je s to zmago dobil kmeta Rabar in sivo sam. Ker sta v istem času igrala Janošević in Vuković, je imel Janošević remizirano prednost, ni pa najtočnejše nadaljeval in je Janošević uspešno remiziral. Milčić je premagal Subarića. Kulžinski je prišel v prednost s Horvatom, ki je v 38. potezi z žrtvijo dame pridobil nasprotnika. Fuderer je v španski otvoritvi pozicijsko nadgraj Nedeljkoviča in sprovel čisto močan napad. Črni se je sicer zelo dobro branil, a je v kompleksirani kombinaciji kmeta in kmeta izenačil, ni matiran. Džaja in Simonović sta po 31. potezah remizirala. Ravno tako sta remizirala Andrić in Vuković. Horvat, ki se je branil z damsko-indijsko otvoritvijo proti Pucem, je imel slabost točke 46, ki je bila tako močna, da je v njej uspešno odločil igro v svojo korist. Milčić je igral spnasko igro proti Božiću, po otvoritvi sta igralca prišla v izenačeno pozicijo, vendar se je Milčić posrežilo, da je v srednji igri pridobil prednost, ki jo je realiziral v končnici in je partijo dobil.

V. kolo. Najvažnejša partija je bila med slovenskima zastopnikoma Pucem in Pircem. V siciljanski otvoritvi, ki je imela zelo ostro začetek, Puc je napravil veliko rohad, a se je partija po 29. potezi končala remis. V drugo zmago na Pucem in napadalnim poskusom, pozicijo izenačil. Partija Subarić in Božić je bila tudi siciljanska. V konjski končnici je Subarić po nepotrebnem forsiral in je prišel v izgubljeno končnico, katero je tudi Božić dobil. Rabar in Milčić sta igrala stara varijanta Gruntelove obrambe. Rabar je dosegel prednost, vendar se je Milčić posrežilo z žrtvijo dveh kmetov izsiliti večni šah ter se je partija končala neodločeno. Trifunović ni igral naostrole otvoritve proti Janoševiću in se je slednjemu posrežilo priti do močne protigrje. Trifunović je poskušal z napadom na kraljevo krilo. Je pa moral pristati na remis zaradi močne nasprotnikove protigrje. Najmlajši udeleženec je bil Božić, dobljenega zmago na turnirju proti Horvatu. V španski partiji je prišel do močnega napada, katerega se je skušal Horvat rešiti z žrtvijo kmeta, a je Fuderer prisilil slednjega z elegantno kombinacijo na predajo. Zanimiva je bila partija med Džajo in Gligoričem. V izenačeni položaji je Gligorič v končnici dveh trdnjav in skakala žrtvoval dva kmeta, da bi aktiviral svoje figure. Džaja, ki bi se mu moglo ob precizni igri posrežilo obratiti remis na je v časovni stiski in težki poziciji sprejel kvaliteto ter nato izgubil še figuro in se je moral vdati. Andrić in Nedeljkovič sta se v 29. potezi sporazumela na remis, ko je bilo še zelo veliko možnosti za oba igralca. Zaradi bojazni Simonović je partija med Simonovićem in Vukovičem odložena.

VI. kolo. Največji dogodek VI. kola je bila zmaga Janoševića nad vemoštrjem. V francoski obrambi, katere se je izjemoma to pot poslužil Puc, je Janošević v 16. potezi žrtvoval figuro na pozneje še kvaliteto ter so je Puc v 47. potezi moral pred neubravnitv matom predati. Trifunović je dobil važno točko z Miličem, ki se je slabo branil v karokanu in je že v srednji igri zašel v velike težave. Fuderer je kot črni prišel v igri štiri konjev v dobljeno pozicijo proti Udoviču. Je pa pozneje netočno nadaljeval in sta se partnerja sporazumela na remis. Zelo razburiliva je bila partija med Nedeljkovičem in Vukovičem. V siciljanski je Vuković dosegel boljšo pozicijo, a je prišel v hudo časovno stisko, v kateri je spregledal figuro in partijo predal. Partija med Subarićem in Rabarjem je prekinjena v boljši poziciji za Rabarja. Kulžinski je izgubil partijo z Pircem. Džaja je zabeležil svojo drugo zmago v igri s Horvatom. Andrić je dosegel svoj šesti remis v igri z Gligoričem. Partija med Simonovićem in Božićem je odložena.

Po osmem kolu Gligorič v vodstvu

Gligorič je iz zadnjih 6 partij dosegel 5 in pol točke ter se tako, kljub prvima dvema izgubljenima partijama, povzpel na vodstvo. Spremljajo ga Rabar, Pir, Trifunović, Puc in Janošević, ki pa imajo še prekinjene partije, a so za pol ali celo točko za njim. Zaradi velikega števila prekinjenih partij, kar kaže veliko borbenost turnirja, stanje ni jasno in kaže sledečo sliko: Gligorič 5 in pol, Rabar in Pir po 5 (1), Puc 5, Janošević 4 in pol (1), Trifunović 4 (2), Milčić in Džaja po 3 in pol (1), Fuderer, Nedeljkovič in Božić po 3 (2), Kulžinski 3 (1), Andrić in Vuković po 2 in pol (2), Simonović 2 (3), Andrić 2 (2), Udovič 2 (1), Horvat 1 (2) točke. L. S.

Telovadna društva pripravljajte se na smučarski dan

Zma je tu. Sneg se sicer še obotavlja, nekateri kraji so že dobili nekoliko snežne odeje, povprečni pa še ni zapadel. Vendar to ne sme biti razlog, da ne pripravimo za izvedbo smučarskih dnevo, ako da nas čas, ko bo zapadel sneg, ne bo našel nepravilnih, ampak bomo v polni meri lahko izkoristili priliko, ko nam bo sneg na razpolago. Prireditelj, t. j. i. j. m. je bil na Telovadnih zvezi Slovenije posvetil okrajnih smučarskih referentov. Kljub temu, da je bila po krivdi okrajnih odbojev udeležba zelo skromna, saj so se poleg članov načelnikstva ZVS in sekretarja Smučarske zveze Slovenije tudi, inš. Poharja udeležili posvetila referenti iz okrajev Ljubljana, Maribor, Celje, Jesenice, Dravograd in Ljubljana-okolica, je posvet v glavnem dosegel svoj namen. Delegati so razpravljali o izvedbi smučarskih dnevo in smučarskih tekem v okviru telovadnih društev, o okrajnih smučarskih tekah in o smučarskih tečajih Telovadne zveze. Po daljši diskusiji, ki je reševala najrazličnejše probleme v pogledu prednavedenih prireditelj, so nazadnje ugotovili, da izvedbo tega smučarskega dnevo in tekem v telovadnih društvih.

Da bodo te prireditelje izpadle čim bolj možno in čim bolj, silno kakor razni crosi in mnogobojni, navajam nekaj glavnih navodil in ukrepov, katerih izvedbo podvzamejo vsa telovadna društva.

1. Društveni načelniki in načelnice naj na prvi seji predinšnega zbora razpravljajo o izvedbi smučarskega dnevo in tekem v smučarskih tekem ter o potrebnih organizacijskih ukrepih izvedbo teh prireditelj. Paziti pa moramo pri tem, da teh dogodkov ne bomo smatrali za kvalitete prireditelj in si belili glavo s tem, kje bomo dobili razstoperice, starine številke, sodnjice, pisničarje itd., temveč se moramo posvetiti predvsem o tem, kako bomo kar največ članstva spravili na te prireditelje. Seveda bo mnogo odgovorov: ni smučar, ni čevljev, ni opreme itd. To deloma drži, danes seveda še ne moremo opremiti na tisoče in tisoče fizikulturosmučarsko opremo, toda z nekoliko volje in iznajdljivosti se da mnogokrat pomagati. Z izposojanjem opreme in smučar, z izdelavo primitivnih smučar, z raznimi popravili, z mobilizacijo izkušenih vodnikov, ki imajo izdelovalce smučar, t. j. si bomo lahko mnogokrat pomagali iz največje zadrege. In končno, kdor niti ne more priti do kakršnihkoli odlič, pa naj gre na sanke. Tudi sanke lahko vključiti v naše smučarske dneve, zlasti plavalce.

2. Posebno vprašanje je treba posvetiti takojšnji in učinkoviti propagandi v društvih. Društveni načelniki in načelnice, propagandisti, vodniki oddelkov itd. naj pri rednih telovadnih urah jasno članstvu na kratko pomenu smučarjenja in društvu v celoti. Prav tako naj v društvih in v šolskih telovadnih urah besedah razložijo pomen društvnega smučarskega dnevo.

3. V društvih ure preden zapade sneg, za prehod iz trdnih na snal delce. Najvažnejša partija II. kola je bila med Gligoričem in Pucem. Gligorič je igral angleško otvoritev. Precej časa je Gligorič imel prednost in se je šele v srednji igri posrežilo Pucu izenačiti, nakar je se prišel v malhno prednost. V damski končnici kjer je imel Puc dva oddaljena prosteta kmeta in h, in je preprečil Gligoriču vse možnosti večnega šaha narko je s prostima kmetoma odločil partijo v svojo korist. Trifunović se je branil proti Horvatu s siciljankko. Horvat je zelo dobro igral in je prišel v dobljeno pozicijo, nakar je po nepotrebnem žrtvoval figuro. Trifunović je našel najboljšo obrambo, žrtvoval je nazaj figuro, tako rasti je vseh potrebni organizacijskih ukrepih izvedbo teh prireditelj. Paziti pa moramo pri tem, da teh dogodkov ne bomo smatrali za kvalitete prireditelj in si belili glavo s tem, kje bomo dobili razstoperice, starine številke, sodnjice, pisničarje itd., temveč se moramo posvetiti predvsem o tem, kako bomo kar največ članstva spravili na te prireditelje. Seveda bo mnogo odgovorov: ni smučar, ni čevljev, ni opreme itd. To deloma drži, danes seveda še ne moremo opremiti na tisoče in tisoče fizikulturosmučarsko opremo, toda z nekoliko volje in iznajdljivosti se da mnogokrat pomagati. Z izposojanjem opreme in smučar, z izdelavo primitivnih smučar, z raznimi popravili, z mobilizacijo izkušenih vodnikov, ki imajo izdelovalce smučar, t. j. si bomo lahko mnogokrat pomagali iz največje zadrege. In končno, kdor niti ne more priti do kakršnihkoli odlič, pa naj gre na sanke. Tudi sanke lahko vključiti v naše smučarske dneve, zlasti plavalce.

4. Pri izvedbi smučarskega dnevo in tekem ne smemo omejiti samo na lastno društvo, temveč skušamo vključiti tudi vse šole, v katerih imajo kakšen mladinec ali še rasele nedeljske smučarje smučar, pa še ne aktivne fizikulturo, ni član naše organizacije in ga bomo lahko prav s to privedljivo navezali nase. Prav tako naj redno prireditelje v stike z vodstvi mladinskih in sindikalnih organizacij v svrhu skupne in čim bolj množične izvedbe n. pr.: društvo izvede smučarski dan skupno z delavstvom najbližje podjetja ali šole. Prav tako naj telovadna društva sodelujejo pri izvedbi smučarskega dnevo s športnimi društvi, bodisi v obliki skupne izvedbe te prireditelje, bodisi v imenu, da športni organizatorji in izkušeni športniki pomagajo pri prireditelju celovitega organizatorji, učitelji novincev in podobno.

5. Izvedba smučarskega dnevo naj bo celodnevna, t. j. v nedeljo. Izlet naj bo dobro organiziran, t. j. z vodstvom ekipe, toda pri vsem tem naj imamo predvideti vse organizacijske in logistične pogoje, ki jih potrebujemo za izvedbo dnevo in tekem. Vse organizacijske in logistične pogoje, ki jih potrebujemo za izvedbo dnevo in tekem, moramo predvideti že pri prireditelju. Vse organizacijske in logistične pogoje, ki jih potrebujemo za izvedbo dnevo in tekem, moramo predvideti že pri prireditelju.

Pucem, v francoski obrambi, katere se je izjemoma to pot poslužil Puc, je Janošević v 16. potezi žrtvoval figuro na pozneje še kvaliteto ter so je Puc v 47. potezi moral pred neubravnitv matom predati. Trifunović je dobil važno točko z Miličem, ki se je slabo branil v karokanu in je že v srednji igri zašel v velike težave. Fuderer je kot črni prišel v igri štiri konjev v dobljeno pozicijo proti Udoviču. Je pa pozneje netočno nadaljeval in sta se partnerja sporazumela na remis. Zelo razburiliva je bila partija med Nedeljkovičem in Vukovičem. V siciljanski je Vuković dosegel boljšo pozicijo, a je prišel v hudo časovno stisko, v kateri je spregledal figuro in partijo predal. Partija med Subarićem in Rabarjem je prekinjena v boljši poziciji za Rabarja. Kulžinski je izgubil partijo z Pircem. Džaja je zabeležil svojo drugo zmago v igri s Horvatom. Andrić je dosegel svoj šesti remis v igri z Gligoričem. Partija med Simonovićem in Božićem je odložena.

Po osmem kolu Gligorič v vodstvu

Gligorič je iz zadnjih 6 partij dosegel 5 in pol točke ter se tako, kljub prvima dvema izgubljenima partijama, povzpel na vodstvo. Spremljajo ga Rabar, Pir, Trifunović, Puc in Janošević, ki pa imajo še prekinjene partije, a so za pol ali celo točko za njim. Zaradi velikega števila prekinjenih partij, kar kaže veliko borbenost turnirja, stanje ni jasno in kaže sledečo sliko: Gligorič 5 in pol, Rabar in Pir po 5 (1), Puc 5, Janošević 4 in pol (1), Trifunović 4 (2), Milčić in Džaja po 3 in pol (1), Fuderer, Nedeljkovič in Božić po 3 (2), Kulžinski 3 (1), Andrić in Vuković po 2 in pol (2), Simonović 2 (3), Andrić 2 (2), Udovič 2 (1), Horvat 1 (2) točke. L. S.

Po osmem kolu Gligorič v vodstvu

Gligorič je iz zadnjih 6 partij dosegel 5 in pol točke ter se tako, kljub prvima dvema izgubljenima partijama, povzpel na vodstvo. Spremljajo ga Rabar, Pir, Trifunović, Puc in Janošević, ki pa imajo še prekinjene partije, a so za pol ali celo točko za njim. Zaradi velikega števila prekinjenih partij, kar kaže veliko borbenost turnirja, stanje ni jasno in kaže sledečo sliko: Gligorič 5 in pol, Rabar in Pir po 5 (1), Puc 5, Janošević 4 in pol (1), Trifunović 4 (2), Milčić in Džaja po 3 in pol (1), Fuderer, Nedeljkovič in Božić po 3 (2), Kulžinski 3 (1), Andrić in Vuković po 2 in pol (2), Simonović 2 (3), Andrić 2 (2), Udovič 2 (1), Horvat 1 (2) točke. L. S.

Da bodo te prireditelje izpadle čim bolj možno in čim bolj, silno kakor razni crosi in mnogobojni, navajam nekaj glavnih navodil in ukrepov, katerih izvedbo podvzamejo vsa telovadna društva.

1. Društveni načelniki in načelnice naj na prvi seji predinšnega zbora razpravljajo o izvedbi smučarskega dnevo in tekem v smučarskih tekem ter o potrebnih organizacijskih ukrepih izvedbo teh prireditelj. Paziti pa moramo pri tem, da teh dogodkov ne bomo smatrali za kvalitete prireditelj in si belili glavo s tem, kje bomo dobili razstoperice, starine številke, sodnjice, pisničarje itd., temveč se moramo posvetiti predvsem o tem, kako bomo kar največ članstva spravili na te prireditelje. Seveda bo mnogo odgovorov: ni smučar, ni čevljev, ni opreme itd. To deloma drži, danes seveda še ne moremo opremiti na tisoče in tisoče fizikulturosmučarsko opremo, toda z nekoliko volje in iznajdljivosti se da mnogokrat pomagati. Z izposojanjem opreme in smučar, z izdelavo primitivnih smučar, z raznimi popravili, z mobilizacijo izkušenih vodnikov, ki imajo izdelovalce smučar, t. j. si bomo lahko mnogokrat pomagali iz največje zadrege. In končno, kdor niti ne more priti do kakršnihkoli odlič, pa naj gre na sanke. Tudi sanke lahko vključiti v naše smučarske dneve, zlasti plavalce.

2. Posebno vprašanje je treba posvetiti takojšnji in učinkoviti propagandi v društvih. Društveni načelniki in načelnice, propagandisti, vodniki oddelkov itd. naj pri rednih telovadnih urah jasno članstvu na kratko pomenu smučarjenja in društvu v celoti. Prav tako naj v društvih in v šolskih telovadnih urah besedah razložijo pomen društvnega smučarskega dnevo.

3. V društvih ure preden zapade sneg, za prehod iz trdnih na snal delce. Najvažnejša partija II. kola je bila med Gligoričem in Pucem. Gligorič je igral angleško otvoritev. Precej časa je Gligorič imel prednost in se je šele v srednji igri posrežilo Pucu izenačiti, nakar je se prišel v malhno prednost. V damski končnici kjer je imel Puc dva oddaljena prosteta kmeta in h, in je preprečil Gligoriču vse možnosti večnega šaha narko je s prostima kmetoma odločil partijo v svojo korist. Trifunović se je branil proti Horvatu s siciljankko. Horvat je zelo dobro igral in je prišel v dobljeno pozicijo, nakar je po nepotrebnem žrtvoval figuro. Trifunović je našel najboljšo obrambo, žrtvoval je nazaj figuro, tako rasti je vseh potrebni organizacijskih ukrepih izvedbo teh prireditelj. Paziti pa moramo pri tem, da teh dogodkov ne bomo smatrali za kvalitete prireditelj in si belili glavo s tem, kje bomo dobili razstoperice, starine številke, sodnjice, pisničarje itd., temveč se moramo posvetiti predvsem o tem, kako bomo kar največ članstva spravili na te prireditelje. Seveda bo mnogo odgovorov: ni smučar, ni čevljev, ni opreme itd. To deloma drži, danes seveda še ne moremo opremiti na tisoče in tisoče fizikulturosmučarsko opremo, toda z nekoliko volje in iznajdljivosti se da mnogokrat pomagati. Z izposojanjem opreme in smučar, z izdelavo primitivnih smučar, z raznimi popravili, z mobilizacijo izkušenih vodnikov, ki imajo izdelovalce smučar, t. j. si bomo lahko mnogokrat pomagali iz največje zadrege. In končno, kdor niti ne more priti do kakršnihkoli odlič, pa naj gre na sanke. Tudi sanke lahko vključiti v naše smučarske dneve, zlasti plavalce.

4. Pri izvedbi smučarskega dnevo in tekem ne smemo omejiti samo na lastno društvo, temveč skušamo vključiti tudi vse šole, v katerih imajo kakšen mladinec ali še rasele nedeljske smučarje smučar, pa še ne aktivne fizikulturo, ni član naše organizacije in ga bomo lahko prav s to privedljivo navezali nase. Prav tako naj redno prireditelje v stike z vodstvi mladinskih in sindikalnih organizacij v svrhu skupne in čim bolj množične izvedbe n. pr.: društvo izvede smučarski dan skupno z delavstvom najbližje podjetja ali šole. Prav tako naj telovadna društva sodelujejo pri izvedbi smučarskega dnevo s športnimi društvi, bodisi v obliki skupne izvedbe te prireditelje, bodisi v imenu, da športni organizatorji in izkušeni športniki pomagajo pri prireditelju celovitega organizatorji, učitelji novincev in podobno.

5. Izvedba smučarskega dnevo naj bo celodnevna, t. j. v nedeljo. Izlet naj bo dobro organiziran, t. j. z vodstvom ekipe, toda pri vsem tem naj imamo predvideti vse organizacijske in logistične pogoje, ki jih potrebujemo za izvedbo dnevo in tekem. Vse organizacijske in logistične pogoje, ki jih potrebujemo za izvedbo dnevo in tekem, moramo predvideti že pri prireditelju. Vse organizacijske in logistične pogoje, ki jih potrebujemo za izvedbo dnevo in tekem, moramo predvideti že pri prireditelju.

5. Izvedba smučarskega dnevo naj bo celodnevna, t. j. v nedeljo. Izlet naj bo dobro organiziran, t. j. z vodstvom ekipe, toda pri vsem tem naj imamo predvideti vse organizacijske in logistične pogoje, ki jih potrebujemo za izvedbo dnevo in tekem. Vse organizacijske in logistične pogoje, ki jih potrebujemo za izvedbo dnevo in tekem, moramo predvideti že pri prireditelju. Vse organizacijske in logistične pogoje, ki jih potrebujemo za izvedbo dnevo in tekem, moramo predvideti že pri prireditelju.

Nedeljski dogodki

Po Jugoslaviji

Dunajski Slovan v Splitu

Split, 2. jan. Za novo leto je del splitski Hajduk v gosteh dunajsko nogometno moštvo »Slovan«, ki je prvak II. avstrijske lige in ni v jenskem delu nogometnega prvenstva izgubil nobene tekme. Prvi dan je kombinirano moštvo Hajduka igralo proti Slovanu neodločeno 1:1 (1:1). Igra je bila dobra in so gledalci sprejeli goste z navdušenjem. Gole sta dal Lastic za Hajduk in Radovniković avtogol za Slovana. Tekmi je prisostvovalo 5000 gledalcev. Sodli je Lemešič. Drugi dan je Hajduk prepričljivo zmagal z rezultatom 3:0 (2:0). Hajduk je nastopil v močnejši postavi in je bil mnogo boljši od gostov. Vse tri gole je dal Frane Matošić. Gledalcev 5000, sodli je Machieso.

Sloga: Dinamo 1:1 (0:0)

Skopje, 2. jan. Včeraj je bila odigrana prijateljska nogometna tekma med novosadsko Slogo in skopskim Dinamom. Po enakopravni igri se je končala tekma neodločeno 1:1 (0:0).

UDARNIK: SLOVAN 5:0

Kranj, 2. januarja. V soboto je bil v Kranju ligaski namiznotenški dvoboj med domačim Udarnikom in Slovanom iz Ljubljane. Udarnik je nastopil s pomlajanim moštvom in je prepričljivo zmagal. Najzanimivejša je bila igra med Jankovičem (U) in Rožancem (S), ki jo je mladi Jankovič z večjo borbenostjo odločil v svojo korist. Podrobni rezultati so naslednji: Jankovič: Oblak 2:0, Gramatičkov: Kamnikar 2:0, Modričan: Rožanc 2:0, Gramatičkov: Oblak 2:0, Jankovič: Rožanc 2:1.

Po svetu

Prvenstvo ZSSR v hokeju

Moskva, 2. jan. Za prvenstvo ZSSR v hokeju na ledu so bile med tednom nadaljne tekme. Največje presenečenje je priredil VVS, ki je prejšnjo nedeljo premagal moskovskega Dinama 3:2 (2:1, 0:1, 1:0). Tri dni nato je v Moskvi domači Dinamo zopet imel teško borbo, in sicer z Dzerdincem iz Celjbinska. Po zelo zanimivi igri je končno zmagal Dinamo, toda le z rezultatom 3:2. V ostalih tekмах so zmagali v glavnem favoriti. V Moskvi

Spenglerjev pokal

Davos, 2. jan. V tekMOVANJU za Spenglerjev pokal je zmagalo, kakor je bilo pričakovati, tudi letos češkoslovaško moštvo LTC iz Prage. Na tekMOVANJU so sodelovala še 4 švicarska moštva in angleško tuđentsko moštvo Oxford. V izločilnih srečanjih je HC Davos premagal Oxford z 9:1. Montehoisi pa SC Bern s 7:5. LTC je premagal Young Sprinters s 18:4. HC Davos pa Montehoisi s 3:1. Predvčeraj je LTC premagal drugo švicarsko moštvo Montehoisi z 19:3, v finalu pa danes še HC Davos z 10:0 in tako petič oboje tretjeh zaporedje osvobodil Spenglerjev pokal, ki mu s tem pripade v trajno last.

Hitrostno drsanje

V Moskvi je bilo tekMOVANJE hitrostnih drsalcev za nagrado pedlega sovjetskega drsalca in športnega mojstra Stranjkova, na katerem je nastopilo nad 50 najboljših sovjetskih drsalcev. Na 500 m

je CDKA premagal Dinamo (Talin) s 2:1, Krilja Sovjetov pa Dinamo (Riga) s 4:2. V Leningradu je domači Dinamo premagal Spartaka s 6:4, dočim se je srečanje domačih nasprotnikov Dinamo: Dzerdincev končalo neodločeno 3:3.

Ostale hokejske tekme

V Bostonu je bilo zanimivo srečanje reprezentanc ZDA in Kanade, ki se pripravljata za svetovno prvenstvo v hokeju na ledu. Zmagale so neprica-kovano ZDA s 6:3. Prvak CSR praški LTC je na gostovanju v Svcii, kjer bo sodeloval na turnirju za Spenglerjev pokal, pred tem pa je v ponedeljek nastopil napreje v Baselu in premagal Rotweissa z 10:1 (3:0, 2:1, 5:0), nato pa v terek v Neuchatel Young Spintersa z 12:4 (4:0, 4:0, 4:4). Angleško hokejsko moštvo Streatham iz Londona je na gostovanju v Svcii premagalo prvaka Svice HC Davos s 7:2. Reprezentanca Finske je na gostovanju v CSR v svojem prvem nastopu v Pragi proti mestni reprezentanci (brez igralcev LTC) izgubila s 4:3 (0:1, 2:6, 2:1), nato pa je v Pardubicach premagala mestno reprezentanco z 9:3 (3:2, 2:0, 4:1) in v Brnu SK Kralove Pole s 6:5 (0:1, 4:2, 2:2).

Moštvo pariškega Racina je v nadaljevanju svoje turneje po CSR odigralo še 3 tekme: v Českim Budjevojach je premagalo AC Stadion s 4:2 (3:1, 1:0, 0:1), v Brnu pa zbrojlovko (Zidenice) s 6:4 (1:1, 5:3, 0:0), v Ostravi pa je izgubilo proti mestni reprezentanci z 3:4 (1:3, 1:1, 0:1).

Evropska prvenstva

Italija — 18. predzadnje kolo jesenskega dela: Triestina: Inter 2:0, Fiorentina: Lazio 4:0, Genoa: Modena 1:0, Lucchese: Bologna